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Metodología Estudio cuantitativo. Cuestionario elaborado por Ipsos Ciesmori.

Técnica MIX MODE: Encuestas auto aplicadas en línea, con un cuestionario online diseñado para ser auto
administrado y encuestas F2F aplicadas por un encuestador. En puntos de intercepción ubicados en distintas
zonas de cada ciudad.

Universo Hombres y mujeres de 18 a más años, de los niveles socioeconómicos alto, medio, bajo y muy bajo.

Cobertura geográfica Área urbana de las ciudades de La Paz, El Alto, Cochabamba y Santa Cruz.

Muestra total 600 casos

Muestreo No probabilístico*. Para lograr representatividad de muestra en este tipo de metodología, se busca

que tenga las mismas características del universo en género y edad. Para eso se realiza la

ponderación estadística controlando que las ciudades en la muestra tengan la misma proporción

que indican las proyecciones a 2022 del CNPV INE 2012.

Margen de error No se puede asociar ningún margen de error a la muestra por tratarse de un muestreo no
probabilístico, sin embargo, se estima un error referencial de +/-4,00% para la muestra total,
asumiendo un nivel de confianza del 95% y la máxima dispersión en los resultados (p/q=1).

Trabajo de campo Realizado entre el 15 al 30 de abril 2025.
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De la población consulta noticias en 
algún medio de comunicación de 
manera diaria o varias veces al día

Base  600 adultos de 18 a más años en las ciudades de La Paz, El Alto, Cochabamba y Santa Cruz, del 15 al 30 de abril de 2025
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Los babyboomers son 
la generación que más
consulta noticias.
Los que menos son los 
Gen Z o Centennials

19%

41%

18%

32%

17%

29%

12%

23%

Consulta varias veces al
día

Consulta diariamente
(una vez) noticias

Baby Boomer (68) Gen X (135) Millennial (217) Gen Z (181)

Base: Base total  600 adultos de 18 a más años en las ciudades de La Paz, El Alto, Cochabamba y Santa Cruz, del 15 al 30 de abril de 2025



8© Ipsos CIESMORI | Voces que Construyen el Periodismo Boliviano | Mayo 2025 | Uso Público

10%

12%

19%

20%

27%

61%

Ninguno

Periódicos

Radio

Portales de noticias

Redes sociales

Televisión

% de personas que confían en uno o mas medios

Ninguno Periódicos Radio Portales de noticias Redes sociales Televisión

Base: Base total  600 adultos de 18 a más años en las ciudades de La Paz, El Alto, Cochabamba y Santa Cruz, del 15 al 30 de abril de 2025
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Medios en los que se confía por ciudad… 

59%
65% 67%

58%

27% 30%
23%

8%
18% 14% 17%

6%

34%
27% 23% 25%

38%

17%

29%

9%
2% 1% 3%

22%

La Paz
(116)

El Alto
(132)

Cochabamba
(102)

Santa Cruz
(246)

Televisión Radio Periódicos Redes Sociales Portales de noticias Ninguno

Base: Base total  600 adultos de 18 a más años en las ciudades de La Paz, El Alto, Cochabamba y Santa Cruz, del 15 al 30 de abril de 2025



10© Ipsos CIESMORI | Voces que Construyen el Periodismo Boliviano | Mayo 2025 | Uso Público 10© Ipsos CIESMORI | Voces que Construyen el Periodismo Boliviano | Mayo 2025 | Uso Público

A continuación se muestra una lista de 
enunciados. Indique en cada uno si 
está muy en desacuerdo, algo en 
desacuerdo, algo de acuerdo o muy de 
acuerdo.

⸻⸻⸻⸻⸻⸻⸻⸻

Los medios de 
comunicación promueven 
un diálogo respetuoso y 
constructivo

% de acuerdo
(algo / muy)

% en desacuerdo
(algo / muy)

Total
(600)

La Paz
(116)

El Alto
(136)

Cochabamba
(102)

Santa Cruz
(246)

P

65%

56%

68%

67%

67%

32%

43%

31%

31%

28%

Base: Base total  600 adultos de 18 a más años en las ciudades de La Paz, El Alto, Cochabamba y Santa Cruz, del 15 al 30 de abril de 2025
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LIBERTAD DE PRENSA 
Y LIBERTAD DE EXPRESIÓN 03



91%

2%7%
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¿Cree que las noticias 
falsas (fake news) son 
un problema grave para 
la Sociedad?

88%

91%

93%

97%

2%

4%

1%

1%

10%

5%

6%

2%

Si No No sabe

La Paz
(116)

El Alto
(136)

Cochabamba
(102)

Santa Cruz
(246)

Base: Base total  600 adultos de 18 a más años en las ciudades de La Paz, El Alto, Cochabamba y Santa Cruz, del 15 al 30 de abril de 2025
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A continuación se muestra una lista de 
enunciados. Indique en cada uno si 
está muy en desacuerdo, algo en 
desacuerdo, algo de acuerdo o muy de 
acuerdo.

⸻⸻⸻⸻⸻⸻⸻⸻

PROMEDIO TOTAL BOLIVIA

% de acuerdo
(algo / muy)

% en desacuerdo
(algo / muy)

Las redes sociales han ampliado la 
libertad de expresión

La impunidad por los crímenes 
contra periodistas es un problema 

grave en Bolivia

El gobierno debe regular el 
contenido en las redes sociales para 

proteger la libertad de expresión

Los periodistas tienen acceso a la 
información pública necesaria para 

realizar su trabajo

Los periodistas tienen garantizada 
la libertad de expresión para ejercer 

su trabajo

Las autoridades bolivianas respetan 
el derecho de los periodistas a 

informar libremente

Los periodistas están protegidos 
contra la violencia y el acoso al 

ejercer su trabajo

P

77%

73%

60%

58%

49%

44%

42%

18%

22%

36%

36%

48%

53%

54%

Base: Base total  600 adultos de 18 a más años en las ciudades de La Paz, El Alto, Cochabamba y Santa Cruz, del 15 al 30 de abril de 2025
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A continuación se muestra una lista de 
enunciados. Indique en cada uno si 
está muy en desacuerdo, algo en 
desacuerdo, algo de acuerdo o muy de 
acuerdo.

⸻⸻⸻⸻⸻⸻⸻⸻

Las redes sociales han 
ampliado la libertad de 
expresión.

Base: Base total  600 adultos de 18 a más años en las ciudades de La Paz, El Alto, Cochabamba y Santa Cruz, del 15 al 30 de abril de 2025

% de acuerdo
(algo / muy)

% en desacuerdo
(algo / muy)

P

77%

79%

76%

81%

75%

18%

19%

20%

15%

16%

Total
(600)

La Paz
(116)

El Alto
(136)

Cochabamba
(102)

Santa Cruz
(246)
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A continuación se muestra una lista de 
enunciados. Indique en cada uno si 
está muy en desacuerdo, algo en 
desacuerdo, algo de acuerdo o muy de 
acuerdo.

⸻⸻⸻⸻⸻⸻⸻⸻

La impunidad por los 
crímenes contra 
periodistas es un 
problema grave en mi 
país.

Base: Base total  600 adultos de 18 a más años en las ciudades de La Paz, El Alto, Cochabamba y Santa Cruz, del 15 al 30 de abril de 2025

% de acuerdo
(algo / muy)

% en desacuerdo
(algo / muy)

P

73%

63%

69%

82%

75%

22%

30%

25%

15%

19%

Total
(600)

La Paz
(116)

El Alto
(136)

Cochabamba
(102)

Santa Cruz
(246)
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A continuación se muestra una lista de 
enunciados. Indique en cada uno si 
está muy en desacuerdo, algo en 
desacuerdo, algo de acuerdo o muy de 
acuerdo.

⸻⸻⸻⸻⸻⸻⸻⸻

El gobierno debe regular el 
contenido en las redes 
sociales para proteger la 
libertad de expresión. 

Base: Base total  600 adultos de 18 a más años en las ciudades de La Paz, El Alto, Cochabamba y Santa Cruz, del 15 al 30 de abril de 2025

% de acuerdo
(algo / muy)

% en desacuerdo
(algo / muy)

P

60%

42%

65%

61%

64%

36%

54%

30%

36%

30%

Total
(600)

La Paz
(116)

El Alto
(136)

Cochabamba
(102)

Santa Cruz
(246)
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A continuación se muestra una lista de 
enunciados. Indique en cada uno si 
está muy en desacuerdo, algo en 
desacuerdo, algo de acuerdo o muy de 
acuerdo.

⸻⸻⸻⸻⸻⸻⸻⸻

Los periodistas tienen 
acceso a la información 
pública necesaria para 
realizar su trabajo.

Base: Base total  600 adultos de 18 a más años en las ciudades de La Paz, El Alto, Cochabamba y Santa Cruz, del 15 al 30 de abril de 2025

% de acuerdo
(algo / muy)

% en desacuerdo
(algo / muy)

P

58%

44%

71%

57%

59%

36%

53%

24%

39%

34%

Total
(600)

La Paz
(116)

El Alto
(136)

Cochabamba
(102)

Santa Cruz
(246)
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A continuación se muestra una lista de 
enunciados. Indique en cada uno si 
está muy en desacuerdo, algo en 
desacuerdo, algo de acuerdo o muy de 
acuerdo.

⸻⸻⸻⸻⸻⸻⸻⸻

Los periodistas tienen 
garantizada la libertad de 
expresión para ejercer su 
trabajo

% de acuerdo
(algo / muy)

% en desacuerdo
(algo / muy)

P

49%

39%

61%

49%

48%

48%

60%

36%

49%

48%

Total
(600)

La Paz
(116)

El Alto
(136)

Cochabamba
(102)

Santa Cruz
(246)

Base: Base total  600 adultos de 18 a más años en las ciudades de La Paz, El Alto, Cochabamba y Santa Cruz, del 15 al 30 de abril de 2025



20© Ipsos Ciesmori | Día Internacional de la Mujer 2025 | Marzo 2025 | Uso público 20© Ipsos Ciesmori | Día Internacional de la Mujer 2025 | Marzo 2025 | Uso público

A continuación se muestra una lista de 
enunciados. Indique en cada uno si 
está muy en desacuerdo, algo en 
desacuerdo, algo de acuerdo o muy de 
acuerdo.

⸻⸻⸻⸻⸻⸻⸻⸻

Las autoridades 
bolivianas respetan el 
derecho de los periodistas 
a informar libremente.

Base: Base total  600 adultos de 18 a más años en las ciudades de La Paz, El Alto, Cochabamba y Santa Cruz, del 15 al 30 de abril de 2025

% de acuerdo
(algo / muy)

% en desacuerdo
(algo / muy)

P

44%

46%

50%

33%

45%

53%

54%

48%

65%

51%

Total
(600)

La Paz
(116)

El Alto
(136)

Cochabamba
(102)

Santa Cruz
(246)
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A continuación se muestra una lista de 
enunciados. Indique en cada uno si 
está muy en desacuerdo, algo en 
desacuerdo, algo de acuerdo o muy de 
acuerdo.

⸻⸻⸻⸻⸻⸻⸻⸻

Los periodistas están 
protegidos contra la 
violencia y el acoso al 
ejercer su trabajo.

% de acuerdo
(algo / muy)

% en desacuerdo
(algo / muy)

P

42%

36%

47%

41%

42%

54%

60%

50%

56%

52%

Total
(600)

La Paz
(116)

El Alto
(136)

Cochabamba
(102)

Santa Cruz
(246)

Base: Base total  600 adultos de 18 a más años en las ciudades de La Paz, El Alto, Cochabamba y Santa Cruz, del 15 al 30 de abril de 2025



80%

17%
3%

1%
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¿Qué tan importante 
considera que es la 
libertad de expresión 
para una sociedad 
democrática?

83%

77%

72%

85%

14%

18%

25%

15%

3%

4%

3%

1%

0%

1%

1%

0%

Muy importante Importante Poco importante Nada importante

La Paz
(116)

El Alto
(136)

Cochabamba
(102)

Santa Cruz
(246)

Base: Base total  600 adultos de 18 a más años en las ciudades de La Paz, El Alto, Cochabamba y Santa Cruz, del 15 al 30 de abril de 2025
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EL ROL ESPERADO
DEL PERIODISTA 04
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Los cruceños otorgan 
mayor importancia al 
trabajo de los 
periodistas, de una 
forma más significativa 
en comparación al 
promedio total (49%).

57%

46%

48%

34%

34%

45%

39%

46%

6%

7%

11%

17%

4%

2%

2%

3%

Santa Cruz
(247)

Cochabamba
(102)

El Alto (136)

La Paz (116)

Muy importante Importante Poco importante Nada importante
Base: Base total  600 adultos de 18 a más años en las ciudades de La Paz, El Alto, Cochabamba y Santa Cruz, del 15 al 30 de abril de 2025
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Millennials y boomers 
son los que en mayor 
proporción consideran 
el trabajo de los 
periodistas como "Muy 
importante o 
importante".

42%

50%

54%

55%

48%

39%

36%

29%

7%

10%

4%

13%

4%

1%

7%

4%

Centennial (181)

Millennial (217)

Boomer (68)

Gen. X (135)

Muy importante Importante Poco importante Nada importante

Base: Base total  600 adultos de 18 a más años en las ciudades de La Paz, El Alto, Cochabamba y Santa Cruz, del 15 al 30 de abril de 2025
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Las mujeres tienden a 
valorar ligeramente 
más el trabajo 
periodístico.

Base: Base total  600 adultos de 18 a más años en las ciudades de La Paz, El Alto, Cochabamba y Santa Cruz, del 15 al 30 de abril de 2025
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La imparcialidad es la 
característica 
primordial y por 
consiguiente la más 
valorada 
consistentemente en 
todas las ciudades, con 
ligeras variaciones en la 
intensidad.
La valentía tiene una 
valoración más dispersa 
desde una mirada 
regional. 
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Base: Base total  600 adultos de 18 a más años en las ciudades de La Paz, El Alto, Cochabamba y Santa Cruz, del 15 al 30 de abril de 2025

58% 58%

50%

57%

62%

45%

36%

48%

40%

50%

43%
41%

37%

43%

48%

37%

42%

37%

43%

32%
30%

22%

40%

24%

30%

Total (600) La Paz (116) El Alto (136) Cochabamba (102) Santa Cruz (247)

Imparcialidad Claridad Veracidad Objetividad Valentía



La edad influye 
significativamente en la 
valoración de la claridad 
y la veracidad, con una 
tendencia opuesta. Los 
jóvenes valoran más la 
claridad, mientras que 
los mayores priorizan la 
veracidad. La 
imparcialidad aumenta 
con la edad.
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Base: Base total  600 adultos de 18 a más años en las ciudades de La Paz, El Alto, Cochabamba y Santa Cruz, del 15 al 30 de abril de 2025

48%

60% 61%

69%

55%

49%

37%

25%

31%

49%
46%

52%

38% 37% 38%

33%

27%
24%

40%

35%

Centennial (181) Millenial (217) Gen X (135) B. Boomer (68)

Imparcialidad Claridad Veracidad Objetividad Valentía



La valentía tiene una 
valoración  
notablemente marcada 
por el  componente de 
género. 
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Base: Base total  600 adultos de 18 a más años en las ciudades de La Paz, El Alto, Cochabamba y Santa Cruz, del 15 al 30 de abril de 2025

59%
56%

43%

48%

43% 43%

38% 37%

28%

34%

Hombres (298) Mujeres (302)

Imparcialidad Claridad Veracidad Objetividad Valentía
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La Paz destaca por un 
nivel significativa-
mente mayor de 
desacuerdo con la 
afirmación de que la 
sociedad valora el 
trabajo de los 
periodistas en la 
defensa de la libertad 
de prensa.

51%

64%

64%

65%

48%

34%

34%

29%

% de acuerdo
(algo / muy)

% en desacuerdo
(algo / muy)

Santa Cruz
(247)

El Alto
(136)

Cochabamba
(102)

La Paz
(116)

Base: Base total  600 adultos de 18 a más años en las ciudades de La Paz, El Alto, Cochabamba y Santa Cruz, del 15 al 30 de abril de 2025

62%

4%

34%

No sabe
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El porcentaje de 
personas "Totalmente
de acuerdo" tiende a 
aumentar con la edad, 
siendo el grupo de 60-
78 años el más
convencido.

55%

61%

65%

69%

43%

35%

31%

29%Boomer
(68)

Centennial
(181)

Millennial
(217)

Gen. X
(135)

Base: Base total  600 adultos de 18 a más años en las ciudades de La Paz, El Alto, Cochabamba y Santa Cruz, del 15 al 30 de abril de 2025

% de acuerdo
(algo / muy)

% en desacuerdo
(algo / muy)
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Muchas gracias
Felicidades

Ipsos ciesmori


